

# VESTNIK

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA POMURJE

V petek je bila v Murski Soboti pod vodstvom predsednika Rudijskega Cačinovića redna seja Okrajnega ljudskega odbora Murska Sobota. Na skupni seji obeh zborov so odborniki razpravljali o gibanju investicijske potrošnje v letu 1962, o delovanju Okrožnega gospodarskega sodišča v Mariboru in službe družbenega knjigovodstva v našem okraju, poslušali poročilo o zaključnem računu okrajnega proračuna in skladov za leto 1961, izglasovali nekatere razrešitve in nova imenovanja, na ločenih sejah obeh zborov pa sprejeli Odlok o zaključnem računu proračuna okraja za leto 1961 in odlok o potrditvi zaključnih računov skladov okraja.

Skupni seji obeh zborov okrajnega ljudskega odbora so tokrat prisostvovali tudi številni gostje: predsednik Gospodarskega sodišča LRS Andrej Stante, predsednik Okrožnega gospodarskega sodišča v Mariboru Bogomir Kostanjevec, predsednik Okrožnega sodišča Murska Sobota Koloman Balažic, okrožni javni tožilec dr. Vilko Beguš, sekretar OK ZKS Ivan Ros in drugi.

LENDAVA — Danes se bodo v Lendavi sestali delegati za okrajno skupščino Vodne skupnosti, ki bo v prihodnjih dneh.

## S Titovo štafeto po Pomurju

Štafeta mladosti postaja zadnja leta splošna manifestacija prebivalstva. Letošnja štafeta je tudi v znamenju proslave 70. rojstnega dne maršala Tita. Sodelovale so množične in društvene organizacije, predvsem člani SZDL, LMS, TVD »Partizan«, gasilska društva, pionirji in člani sindikatov.

Začetek republiške štafete mladosti je bil letos v Gornji Radgoni, kamor so ob 11. uri prispeli lokalne štafete iz Stogovec, Apaške kotline ter Negove. Štafete je pozdravila radgonska godba na pihalah ter pionirski pevski zbor »Sivira Tomazin« pod vodstvom Manka Golarija. Pred stavbo občinskega ljudskega odbora je nosilce štafete pozdravila ter spregovorila o liku predsednika Tita ter o njegovem delu predsednica ObLO Marija Levarjeva. Nato so prebrali tudi vsebino posameznih štafet.

Ob 12.30 je štafeta krenila

iz Gornje Radgone proti Radencem od koder so štafeto palico ponesli mladinci in mladinke proti Murski Soboti.

Na Trgu zmage v Murski Soboti se je zbralo okrog štiri tisoč ljudi, ki so ob godbi na pihala pričakali republiško ter nekaj okrajnih in lokalnih štafet. Okrajne štafete so prispeli iz Trdkove, Sotine, Prosenjakovec, Kuštanovec, Dobrovnika. Pred zbrano množico je spregovoril podpredsednik OLO Franc Šebjančič, pozdravna pisma pa so prebrali predsednik ObO SZDL Rudi Raol, organizacijski sekretar OK ZKS Franc Grimšič, predstavnik JLA, zastopnica pionirjev osemletke I in drugi. Pozdravno pismo predsedniku Titu so ponesli tudi globlji pismošne.

Štafeta je krenila iz Murske Sobotne nekaj čez 14. uro skozi Bakovec, Veržej, proti Ljutomeru. Prihod štafete v Ljutomer so najavile sirene. Prispela je republiška štafeta, lokalne štafete iz Vučje vasi, Cvena, Bučkovec, Razkrižja in Kržiževca pri Ljutomeru kakor tudi iz številnih šol in kolektivov. Množica, ki se je zbrala na Glavnem trgu je štafete pričakala ob igranju godbe.

Štafete palice je prevzel

Letošnja štafeta je pričakala v Murski Soboti velika množica ljudi (slika zgoraj)

V okviru programa Titove štafete v Radgoni je bil tudi nastop radgonske mladinskega pevskega zbora



## Pred prvim majem

Za proslavo praznika dela se delovni kolektivi v Pomurju že pripravljajo. Pred dnevi je bil v sejni dvorani SZDL v Murski Soboti razgovor s predstavniki sindikata, družbenih in društvenih organizacij Pomurja o letošnjem praznovanju 1. maja

Razgovor je vodil predsednik okrajnega sindikalnega sveta, Branko Zadravec, razgovoru pa je prisostvovala tudi predsednica okrajnega odbora SZDL Sida Podlesek.

Na posvetovanju je bilo ugotovljeno, da se vsi občinski sindikalni sveti, kakor tudi ostale organizacije ter delovni kolektivi že pripravljajo na praznovanje 1. maja. Poleg kresovanj bodo v številnih krajih priredili še povorke z bakladami.

Priljubljeni tudi izlete v znane turistične kraje. Povsod bodo organizirali množične ogled televizijskega prenosa centralne prireditve v Beogradu.

V Murski Soboti se pripravljajo na 1. maj tudi letalci. V kolikor bo lepo vreme, namestavajo prireditvi aeromiting. Na predvečer samega praznika bo v Soboti velika baklada z ognjem. Delovni ljudje Sobotne se bodo zbrali na Trgu zmage. Trg bo ozvočen, igrala pa naj bi dva plesna orkestra.

## VREME

od 13. do 22. aprila  
Prevalovalo bo lepo in toplo vreme. Prehodne padavine je pričakovati v roku med 16. in 18. aprilom.

Dr. V. M.



NEKAJ IZ PRAKSE OKROŽNEGA GOSPODARSKEGA SODIŠČA V MARIBORU

## Učinkovitejša notranja kontrola

Razprava o delovanju Okrožnega gospodarskega sodišča v Mariboru in službe družbenega knjigovodstva na zadnji seji OLO je pokazala na vrsto negativnih pojavov, ki so pretežno subjektivnega značaja in bi se za njihovo odpravo morali odločneje zavzeti predvsem organi delavskega upravljanja v naših gospodarskih organizacijah. Podatki o gibanju gospodarskega kriminala namreč kažejo, da se je lani znatno okrepila učinkovitost preiskovalnih organov pri odkrivanju tovrstnih prestopkov in kaznivih dejanj, medtem ko je v posameznih podjetjih še premalo zavzetosti za notranje nadzorstvo kot neogibno potrebno obliko preventivnega ukrepanja za odpravljanje teh negativnih pojavov.

Često se začne že pri pomankljivi opravljenih inventurah, potem pa se nadaljuje s škodljivimi posledicami... Za ta pomemben poslovni pregled stanja v gospodarskih organizacijah pa ponekod ni značilna samo formalnost, marveč tudi malomarnost, obvezno »zalivanje« in včasih tudi dopuščanje raznih pomankljivosti, zato se pač ne moremo čuditi, če so n. pr. v nekem pomurskem podjetju odkrili primer, ko je prišlo do 2 milijonov din primanjkljaja ob skupni vrednosti zaloga v znesku 800 tisoč din! Zanimivi so tudi podatki o tem, kolikokrat se naša podjetja pojavljajo pri ustreznih gospodarskih sodiščih kot tožniki in kolikokrat kot toženci. Pri nekem radgonskem podjetju je to razmerje 9:95 (takih primerov pa bi lahko našli še več), kar vsekakor ne vpliva upanja v solidnost poslovanja prizadetih gospodarskih organizacij. V splošnem imajo naša podjetja zelo liberalen odnos, ko je potrebno izterjati finančne obveznosti pri poslovnih partnerjih, medtem ko dopuščajo, da jih drugi mnogo pogosteje tožijo. To pa je v bistvu kreditiranje družin podjetji, nevaležna usluga, ki čisto slabi poslovno moč in naposled tudi sklade prizadetih gospodarskih organizacij. Mnogokrat streljamo mimo tudi pri sklepanju in uresničevanju poslovnih pogodb med posameznimi partnerji. Mnogo bolj bi se morali zavzemati za čvrste in konkretne pogodbe, naposled pa bi morali te pogodbe tudi bolj spoštovati, sicer lahko kaj kmalu

pride do rušenja osnovnih načel, ki vodijo k stabilizaciji našega gospodarstva. Nekatera podjetja sklepajo pogodbe zelo površno in v naglici (tudi po telefonu!), v čemer je tudi glavni vzrok, da pride pozneje do raznih sporov med poslovnimi partnerji.

Tako imenovani povratniki so osebe, ki so bile zaradi gospodarskih prestopkov že kaznovane, vendar še večkrat dopuščamo, da se zaposlijo na takih delovnih mestih, kjer lahko podobna dejanja spet ponovijo. Tako je bil kaznovan knjigovodja neke kmetijske zadruge zaradi finančnih prestopkov, vendar pa si je lahko takoj brez večjih težav »omislil« rodobno službo v sosednji zadrugi. Gospodarsko sodišče v Mariboru je lani izreklo tudi več varstvenih ukrepov: prestopnikom, ki so zagražili težje gospodarske

(Prenos na 4. strani)

## AKTUALNO

V Programu o gospodarskem in družbenem razvoju Pomurja za leto 1962 predvidevamo, da se bo povečala proizvodnja za 26,3%. Čeprav v prvih dveh mesecih nismo zabeležili tolikšnega porasta fizične proizvodnje v naših industrijskih podjetjih, pa primerjava letošnje realizacije z lanskim v prvih dveh mesecih vendarle kaže ugodno sliko: 110,5%. Največji porast je zabeležen v elektroindustriji (223%), v lesni industriji (198%) in v grafični industriji (130%), najmanjši pa v nekovinski industriji (30,1%) in v industriji gradbenega materiala (71,5%). Raven proizvodnje je, kot vsako leto doslej, v prvih dveh mesecih nižja kot v ostalih mesecih, predvsem zaradi uvajanja proizvodnje v nekaterih obratih, sezonskega značaja nekaterih podjetij in sprememb razmer na tržišču.

Med posameznimi podjetji prednjačijo zlasti tri podjetja: Tovarna pletenin »Beltka« z 226%, »Elrad« v Gornji Radgoni z 223% in Lesnopredelovalno podjetje v M. Soboti s 198% realizacije v primerjavi z lanskim v enakem časovnem obdobju. Razen puconske (108,2) imajo razmeroma najslabšo bilanco naše opekarne. Kaže, da pri opekarneh ni glavni vzrok za zaostajanje sezonski značaj proizvodnje, marveč tudi opreznost glede na lanske izkušnje pri prodaji izdelkov in tudi sama organizacija dela. Izredno pozitivno pa je to, da se Proizvodnja nafte v Lendavi kot naše naj-

## Ugoden start

večje podjetje vključuje v letošnja proizvodna prizadevanja s pozitivnim rezultatom (101%), čeprav je porast proizvodnje še vedno manjši od planiranega, ker bo tovarna metanola, ki bo bistveno prispela k povečanju proizvodnje v tem podjetju, pričela obratovati šele v drugi polovici leta. Zanimiv je tudi podatek iz premogovnika Preska, kjer so zmanjšali izkop rjavega premoga za 17% zaradi pomankljanja nekvalificiranih delavcev (!). V kovinski industriji se je proizvodnja povečala celo za nekaj več kot je bilo planirano. Bolše rezultate je dosegel zlasti kolektiv soboške »Panonije« s povečanjem proizvodnje za 21,2%.

V industrijskem gradbeništvu se že pričena kazati ugodni rezultati mehanizacije, ki prispeva tudi k večji storilnosti zaposlenih. Tako je vrednost opravljenih gradbenih del za 42% večja od lanske ob 93,6% skupno zaposlenih in 83,9% opravljenih ur pri gradbenih delih. V gradbeništvu, ki ima izrazito obrtniški značaj, pa je stanje ravno obratno in se indeks bistveno povzpne nad 50% samo pri vrednosti opravljenih ur na negospodarskih objektih in pri številu opravljenih ur pri gradbenih delih.

In še kratek pregled po občinah: Beltinci 226% (predvsem zaradi povečanja proizvodnje v »Beltinku«, ki je imela lani v tem obdobju mnogo manj zaposlenih in tudi manjšo proizvodnjo), G. Radgona 119,6%, Lendava 93,6%, Ljutomer 95,4% in Murska Sobota 118,3%.

-sk













